

Praha 9. prosince 2022

## Osobnosti připívající ke zvýšení kvality života seniorů dostaly ocenění z rukou ministra Jurečky

**Ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka předal ocenění osobnostem, které přispívají ke zvýšení kvality života seniorek a seniorů, případně přispěly k řešení problematiky stárnutí a stáří v České republice. V rámci osmého ročníku Ceny Rady vlády pro seniory získaly ocenění tři osobnosti a jeden kolektiv, a to ve čtyřech kategoriích.**

Mezigenerační solidarita je jedním z nejdůležitějších témat současnosti. „Podporujeme činnosti, které vedou k aktivnímu životu seniorů. Různé generace je nutné, zvláště v dnešní době, propojovat, aby si senioři uvědomovali svou důležitost pro společnost a mohli prožívat důstojné stáří,“ uvedl ministr Marian Jurečka (KDU-ČSL).

**V kategorii osobnost – profesionál** získala ocenění **Hana Čepová**, spoluzakladatelka organizace [Právě teď!](#). Zaměřuje se na práci s aktivními seniory, kteří zdánlivě nic nepotřebují. Ve skutečnosti i tito lidé často ztrácejí naplnění, smysl a cíl. Právě teď! jim poskytuje nejen možnosti setkávání při nejrůznějších aktivitách, ale učí je využívat i online nástroje a upozorňuje na základní zásady kyberbezpečnosti.

**V kategorii osobnost – neprofesionál** porota vybrala **Vilemínu Svobodovou**, zakladatelku Klubu pomoci bližnímu svému v Lounech, který vede. Klub pořádá vzdělávací odpoledne, ale také ozdravné pobyty, výlety a zájezdy. Se seniory v rámci utváření mezigeneračních vztahů chodí často i do místní MŠ. Oblíbený je i tradiční lounský závod, který paní Svobodová opět nezaměřuje pouze na seniory, ale také na propojení generací, přičemž se ho účastní i handicapovaní.

**V kategorii kolektiv/projekt** hodnotitelé vybrali projekt NÁHRADNÍ PRARODIČE – NÁHRADNÍ VNOUČATA, jehož realizátorem je **spolek SPOJ DVA SVĚTY**. Stojí například za komunitním centrem v Českých Budějovicích, v němž se setkávají samostatně žijící senioři a děti, které nemají poblíž vlastní prarodiče nebo je postrádají úplně. „Náhradní babičky a dědečkové“ mají zásadní roli v životě „vnoučat“. Setkávání s dětmi přináší stabilizační prvek pro seniory. Děti naopak získávají cenné zkušenosti.

**Zvláštní Cena předsedy Rady – ministra práce a sociálních věcí** byla předána **Heleně Vostrovské**, zakladatelce první odlehčovací služby pro seniory v České republice. Svou kariéru věnovala rozvoji poskytování pomoci a sociálních služeb především pro seniory. Pod jejím vedením vznikla v roce 1997 v Hradci Králové první odlehčovací služba pro seniory v ČR. Díky ní došlo k značnému rozšíření řady sociálních služeb, především terénní pečovatelské služby, péče o seniory v domech s pečovatelskou službou, denních stacionářů, pobytových zařízení odlehčovacích služeb nebo zařízení péstounské péče. Přestože je nyní v důchodovém věku, stále zůstává aktivní. Usiluje o zlepšení kvality života seniorů, aby mohli zůstat ve vlastní domácnosti a žili důstojným způsobem.

**Rada vlády pro seniory a stárnutí populace** patří od svého založení roku 2006 mezi pracovní a poradní orgány vlády, podobně jako například Tripartita nebo Bezpečnostní rada státu. Usiluje o vytvoření podmínek pro zdravé, aktivní a důstojné stárnutí a stáří v České republice.

### **Cena Rady vlády pro seniory a stárnutí populace**

Cílem udělování Ceny je zvýšit povědomí společnosti o problematice seniorů a stárnutí; motivovat seniory k aktivnímu stárnutí; ukázat na význam mezigenerační solidarity a mezigeneračního dialogu; na příkladech dobré praxe prezentovat, jak mohou být senioři prospěšní sobě i jiným.